

# 探寻长三角活力新城的多元魅力

## “学习强国”兄弟省市学习平台来奉联合采访、学习研讨

本报讯（见习记者 陆思婕 何琦）9月12日，来自内蒙古、辽宁、黑龙江、江苏等“学习强国”兄弟省市学习平台的代表，来到奉贤区，深入艺术剧院、企业车间、美丽乡村等，开展“走进南上海 感受新发展”联合采访和学习研讨，用脚步丈量一道道独特风景线，感受奉贤城市发展的脉路，探寻长三角活力新城的多元魅力，促进各学习平台交流互鉴。

代表们首先来到九棵树（上海）未来艺术中心，一堂别开“声”面的音乐党课在这里展开。“礼赞新时代 奋进新征程”主题交响音乐党课，是区委宣传部与奉贤本土文艺团体——上海九棵树爱乐乐团联合推出的作品，以礼赞新时代的十年伟大变革为主线，通过交响乐、歌曲、理论宣讲、诗画展示等形式，生动展示了我们党在新的赶考之路上向历史和人民交出的优异答卷。代表们聆听着交响乐曲，在红色旋律中追忆峥嵘岁月、感悟初心使命。

“这堂音乐党课真的使我眼前一亮，直到现在我的心情还激动不已。”“学习强国”辽宁

学习平台编辑部编辑二室主任王海说道：“《强军战歌》强劲旋律响起时，从我心头涌起了一股热浪，仿佛看到了我们党从遥远的历史走来，一步一步带领我们全国人民走到了今天！”“江山就是人民，汇成你胸中景象；人民就是江山，写就你使命担当……”乐团演绎的《领航》让安徽省委讲师团“学习强国”安徽学习平台四级主任科员李悦感慨万分，“回顾中国共产党百年来的初心、砥砺前行的大征，共产党人始终和人民站在一起、想在一起、干在一起，在党的旗帜下，团结成一块坚硬的钢铁。我们心往一处想，劲往一处使，道路必将越走越宽广、事业必将越来越辉煌！”

通过实地走访区规划资源展示馆、伽蓝集团奉贤生产基地，代表们看奉贤高质量发展“成色”，触摸奉贤产业发展的脉搏，领略东方美谷的靓丽风采。在伽蓝集团生产流水线的流水线上，爱美人士青睐的护肤、面膜等产品，每天产量达100多万款。伽蓝是东方美谷发展的一个缩影，和伽蓝一样，很多化妆品企业都在东

方美谷起步、孕育、壮大。经过8年的发展，东方美谷已经集聚3000多个美丽健康产业品牌，东方美谷是全国唯一的中国化妆品产业之都，目前正向世界化妆品之都迈进。

白墙黛瓦、草木葱茏，代表们来到“上海市乡村振兴示范村”浦秀村、吴房村，解码国际大都市背景下乡村振兴的“奉贤实践”。紧邻黄浦江畔、地处农艺公园核心区的浦秀村，近年来做优“生态+”文章，打造庭院总部，引入工商资本，择优发展总部经济。同时，大力推动农旅经济融合，做实做强村级合作社与田园综合体。“世外桃源”吴房村在秀出桃花美景、做强黄桃产业的同时，与市属国企合作推动一二三产深度融合，村民们开始回乡创业，还有不少年轻人陆续“走进来”，为这片村庄注入了活力和创意。

“浦秀村的稻田景观非常震撼，奉贤把农村打造成了一个极具现代感、科技感的网红地标，这种先进经验是值得我们去学习与推广的。”“科技感”“现代感”，湖北日报融媒体中心

主编连明明在谈及此行对奉贤的印象时，常常用到这些关键词。“东方美谷的创新活力也令人印象深刻，很多本土品牌在这里不断发展壮大，这些都侧面证明了奉贤高质量发展道路走得非常远、非常靠前。”

据了解，今年以来，奉贤区坚持把“学习强国”学习平台作为推进理论学习、强化理论武装的重要载体，多措并举抓好宣传推广和学用工作，创新开展“学习强国”上海学习平台“学习直通车”暨奉贤区“八进千讲新思想”主题宣讲进企业活动，围绕重要节日节点设立“学习强国”专属摊位，“学习达人”化身志愿者向市民宣传介绍“学习强国”学习平台，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

创造新奇迹  
展现新气象



9月15日，奉贤区创建国家生态园林、国家森林城市系列活动“艺写新江南·笔墨绘贤城”奉贤区美术作品展在区图书馆开幕。艺术家们用生动的笔触描绘了绿意盎然、欣欣向荣的奉贤。本次展览由奉贤区创建国家生态园林城市领导小组办公室等单位共同主办。经过近半年的筹备与征稿，共收到投稿作品近300件，经过评选，最终遴选出69件（含特邀作品）。入展作品涵盖了国画、油画、版画等。展览将持续至10月8日。

（通讯员 张超群/摄影报道）

## “感动上海”故事巡讲走进奉贤

本报讯（记者 俞琳 通讯员 褚云兰）9月12日，“感动上海”故事巡讲走进农村专场活动在庄行镇举行。本次巡讲活动由中共上海市委宣传部、上海市精神文明办、中共上海市委奉贤区委宣传部主办，上海市群众艺术馆、东方网文化产业发展有限公司、奉贤区庄行镇承办。奉贤区各理论宣讲团所在单位领导、宣讲团成员代表，“感动上海”先进人物所在单位代表、村民代表等300余人聆听了巡讲。

为深入挖掘“感动上海”先进人物事迹，充分宣传和阐释其中的精神内涵和时代价值，中共上海市委宣传部、精神文明办会同市群众艺术馆，选取不同行业、领域的11位“感动上海”典型人物事迹开展故事创作，形成了一台表现形式丰富、贴近人民群众的先进典型故事宣讲会，并自9月1日起开启为期1个月的全市巡讲活动，在全市掀起学习宣传“感动上海”先进典型的高潮，营造崇德向善、见贤思齐的良好社会氛围。

本次先进典型故事巡讲走进农村，为奉贤如火如荼的新城建设和乡村振兴建设工作，增添了强大的精神力量。多年来，奉贤区大力弘扬社会主义核心价值观，持续推动“敬奉贤人、见贤思齐”精神品格影响力，“感动上海”人物汤晓红等一批先进典型脱颖而出，成为了贤城典范，也为人民城市增添了更多温情。

## 28座公厕实行24小时开放

本报讯（通讯员 石冬青）近日，奉贤区逐步对大型商圈、商业街、夜班通宵车场末站周边公厕以及夜间人流量较多的公厕，优先实行24小时开放。

目前，已有振贤路公厕、新发展公厕、韩谊路北公厕等28座环卫公厕实行24小时开放，服务“都市夜归人”，让“方便”更方便，让城市更有温度。

这些24小时开放的公厕主要分布在南桥镇、青村镇、海湾镇、奉浦街道、金海街道、西渡街道。开放形式因地制宜，有的是整座公厕开放，有的是部分厕间（位）开放，以多种途径努力实现24小时开放。

目前，奉贤区共有环卫公厕157座，开放时间基本为6:00-21:00，此次28座环卫公厕开放时间延长至24小时，还处于试运营阶段。同时，奉贤区按照边开放、边查找问题、边优化完善的原则，对离居民区较近的古华路公厕等8座环卫公厕实行延时开放服务。

## 4座口袋公园即将启动改造

本报讯（通讯员 宁杰）近期，奉贤4座口袋公园将启动提升改造，主要位于南桥镇和奉浦街道。将通过绿化景观的提升，让越来越多的市民走出家门便能走进公园，亲近自然感受绿色生态。

经过前期的调研和意见征集，南桥老街（环城公路-高州路）区域、南亭公路南侧-环城西路东侧区域、运河北路南侧-远东路西侧区域、贝港（解放西路-南中路）西侧区域4座口袋公园的设计方案已经完善。建成后的口袋公园，将实现从单一到复合功能的更新，从老旧到生态绿色的品质提升，从常绿到繁花似锦的重塑，在自然中静观城市繁华，在城市中拥揽绿地花园，在小尺度、方寸之间，不断提升市民的生活品质。

区绿化市容局相关负责人介绍，为确保市民安全，口袋公园的改造采取全封闭施工，在此期间施工区域不对外开放。施工区域，未经许可不得进入施工现场，避免意外事故发生。由此给大家带来的不便，请广大市民朋友们多多谅解。

中秋国庆长假在即，市民青睐乡村休闲游

## 民宿“整装待客”预订火热

本报讯（记者 傅瑾瑶 通讯员 张子悦）长假在即，不少市民已经提前安排好了行程，除了需要长途旅行的热门景点，近在市郊的民宿和营地这几天也是订单不断。尤其是位于浦江南岸的奉贤庄行郊野·农艺公园，总面积约14平方公里，如今这里已成为市民乡村休闲旅游的好去处。

“我们中秋国庆假期的房间，差不多在两个月之前已经预定了一半。”工作人员章洋告诉记者，作为公园中第一家开张营业的民宿，泊林玖房最近可谓一房难求。“都是市区过来的一些朋友，主要是家庭或者朋友聚会的包

场，所以剩余的房数量其实不多了。”

据了解，泊林玖房民宿位于庄行郊野·农艺公园千亩涵养林中，灰墙黛瓦的特色建筑古典雅致。除了自身各具特色的九间房，民宿还依托整个郊野公园的特色功能板块，让游客享受到更加丰富的游戏体验。“这边有很多特色的内容可以对接，比如说我们外面有露营地、房车营地，附近还有糖梨花泽、渔游林盘这些特色景点，所以玩的东西比较丰富。”

庄行郊野公园作为上海市政府重点推进的第二批郊野公园项目之一，也是奉贤区农

艺公园的重要启动区域。公园以农艺为主题，建设形成了郊野休闲体验区、滨江生态商务区、田园风光展示区、公园综合度假区四大风格各异、功能多元的游憩区域。除了可居住的民宿，位于公园西门口近百亩的渔游农场，也是市民短途郊游的好选择。芸野露营地和芸野牧场内设生态草坪、烧烤垂钓、户外运动、亲自采摘等区域，无论是自带帐篷还是“拎包入住”，都能体验乡间露营的快乐。新打造的萌宠乐园也吸引了一大批粉丝。200余个林下停车位，也让驾车的游客不用担心停车问题。

今年蚊虫密度比去年更高，南桥镇增加秋蚊消杀频率

## 防止蚊虫“超长待机”

本报讯（记者 吴口天 通讯员 薛伟）气温宜人的初秋和中秋时节是蚊子最“活力四射”的时期。最近，南桥镇社区卫生和健康促进中心有害生物防制员就针对辖区内的小区加强了秋蚊消杀的频率。

记者跟随有害生物防制员来到了毗邻两条河道的众旺苑小区，进行秋蚊消杀。除了对小区的绿化带喷洒药物灭杀成蚊外，有害生物防制员也会在小区内巡逻，清理各种积水，并往地表雨水井、地下车库的集水井内投放灭蚊药剂。现场，有害生物防制员发现了一个被丢弃的油漆桶，里面不仅有积水，还滋生了上百只孑孓，需立即进行翻倒处理。

这里的居民告诉记者，由于该小区临河，小区内绿化环境又好，因此一到夏秋的时候，蚊子就特别多，入秋后尤其。一位居住在底楼的居民称这段时间几乎天天“中招”，靠近这些草丛，没有风就会有蚊子，阴天也多一点。”还有居民认为，今年的蚊子比去年多了。

“蚊虫密度最高的时间段是6月至10月份，而秋天是蚊子一年中最后的繁衍高峰，它们吸血是为了在产卵时提供后代更多的营养。因此，秋蚊叮人更狠，吸血更多。”南桥镇社区卫生和健康促进中心书记傅建明介绍，今年夏季高温阶段少，入秋后雨水多，因此蚊虫密度比去年更高。而积水是蚊子最喜欢的“温

床”，清除各类积水孳生地是灭蚊的关键。

不仅如此，有害生物防制员胡军明还告诉记者，“夏天和秋天的蚊子有点不同，夏天温度比较高，蚊子一般晚上出来得比较厉害，而秋天的蚊子随着温度的下降，基本上全天都在活动，因此进入秋季后，针对蚊虫幼虫及成蚊的消杀专项行动会更频繁。”

在此也提醒市民朋友，要做好室内外卫生，清除各种废旧杂物，及时清理容器积水，如果发现积水里有蚊虫幼虫，也不要将积水倒进下水道，倒在干燥地面处，让蚊子幼虫慢慢“缺水致死”。此外，还要避免长时间在树荫、草丛、凉亭等户外阴暗处逗留，注意防蚊叮咬。

## “战斗鸡”不翼而飞 盗窃者竟是“好友”

本报讯（通讯员 毕迎春）花3000元购买的一只斗鸡，结果没养几天就不翼而飞。警方循线侦查，抓获盗窃的始作俑者，原来是志趣相投的“好友”所为。

近日，奉贤公安分局钱桥派出所接到市民李先生报案称：其养殖的一只斗鸡被盗。这只斗鸡是在网上花3000元购买，钱桥派出所民警勘查发现，圈养的地方在房屋后院的一个小角落的笼子里，十分隐蔽，且李先生租住的房屋位置比较偏僻，平时很少有人经过，民警初步判断极有可能是熟人作案。

掌握相关情况，民警通过调取案发地点周边公共视频，经过大量分析研判，循线追踪，于近日将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人孟某抓获。可孟某称，斗鸡是其盗走的，但并非是自己所盗。随后，民警又将另一名犯罪嫌疑人付某抓获，并追回了被窃的斗鸡。

经了解，付某的家乡在欢庆传统节日时有“斗鸡”习俗，受习俗影响，付某平时把“斗鸡”作为一项兴趣爱好。付某与受害人李先生就是在“斗鸡”时认识，彼此志趣相投很快就熟悉了。此前，李先生让付某到家中帮忙打理过斗

鸡的羽毛。付某在那时起就对李先生的斗鸡萌生了“窃”意，于是唆使同住的老乡孟某去偷李先生的斗鸡占为己有，并允诺孟某事成之后将给予1200元作为好处费。于是，孟某独自一人前往李先生的住处偷走了圈养在笼子里的斗鸡，并交予付某。付某也按照之前约定支付给孟某偷鸡的好处费。

目前，孟某、付某因涉嫌盗窃罪被奉贤警方依法采取强制措施，案件正在进一步审理中。警方提示：倘若为了兴趣爱好而触犯法律，公安机关必将依法追究。

今年是《中华人民共和国统计法》（以下简称《统计法》）颁布40周年，同时也是组织开展第五次全国经济普查的“经普年”。奉贤区统计局和统计工作者将进一步深入学习贯彻党的二十大精神关于坚持全面依法治国的战略部署，大力弘扬统计法治精神，进一步提高运用法治思维和法治方式组织实施统计工作的能力水平，高水平开展第五次全国经济普查，以高质量统计服务高质量发展。

一、提高政治站位，牢固树立依法统计理念

学习贯彻《统计法》，需要我们全面掌握统计政策和法律法规体系。1983年12月8日，《统计法》颁布。这是新中国第一部规范统计工作的专门法律，具有划时代的意义。习近平总书记先后40多次就统计工作发表重要讲话、作出指示批示等重要文件。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，站在讲政治的高度，切实提高对统计法治建设的重视程度，牢固树立依法统计法治意识，抓好统计法律法规的再学习再深化再落实，自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于防范和惩治统计造假、弄虚作假的重要指示要求上来。

二、规范统计行为，严格遵循统计法律法规

学习贯彻《统计法》，需要我们在日常工作中严格按照法律法规实施统计行为。一是严格依法开展统计工作。依法实施统计行为，依法管理和公布统计资料，确保统计工作过程和行为的规范。二是守住统计法律底线。依法独立行使统计职权，严格执行数据质量控制流程，坚决拒绝和抵制违法干预统计数据的行为，确保统计数据真实准确、完整及时。三是坚持客观求实。构建有利于发挥统计监督职能作用的指标体系，坚持用数据说话、用数据评价、用数据监督，加大对经济社会发展重大问题的统计监测。

三、加大普法力度，营造良好社会统计生态

学习贯彻《统计法》，需要我们加大宣传力，引导和促进全社会形成遵守统计法律法规的自觉。一是坚持精准普法。要重点抓住“关键少数”开展统计普法教育，推动领导干部尊崇和遵守统计法律法规。二是加强统计培训。要加强对统计人员和调查对象的培训，建立业务培训与普法教育相结合的制度，在统计工作全过程中彰显统计法治精神。三是营造良好生态。要在全社会大力营造学习统计法规、遵守统计法规、敬畏统计法规的良好环境。

四、牢记统计使命，服务经济社会高质量发展

学习贯彻《统计法》，需要我们不忘初心，牢记统计人的使命和职责。搞准搞实数据是广大统计工作者第一位的职责。一是围绕新发展理念深化统计改革。坚持不懈抓好奉贤新城统计、临港产城融合区统计、东方美谷统计、文化产业统计等，充分体现奉贤特色产业与特色区域的发展规模、发展速度、发展质量。二是加强对推动高质量发展情况的统计监督。扎实开展高质量发展综合绩效评价，科学评价区域高质量发展工作的总体情况。三是强化统计监测评价职能。加强对区域重大发展战略实施情况、重大风险挑战应对成效、人民群众反映突出问题解决情况等统计监测，以时放心不下的责任感和积极担当作为的精气神做好统计工作。

（奉贤区统计局党组书记、局长 钟争光）

## 奉城镇上好开学禁毒第一课

本报讯（通讯员 金建新）近日，奉城镇平安办、教管办、禁毒办联合塘外中学开展了珍爱生命、青春无“毒”秋季“开学第一课”禁毒主题教育活动。全面加强青少年毒品预防宣传教育力度，提高青少年识毒、防毒、拒毒的能力。

活动最精彩的环节是由奉城镇塘外中学“苔花心约”社团的同学们精心创作编排的禁毒情景舞台剧《一家人》，这部作品讲述了担任企业高管的男主本来有一个美好的家庭，由于交友不慎误吸毒品，最终一发不可收拾导致家破人亡的故事。情景剧不仅揭示了毒品的巨大危害，也宣扬了正确的人生观、价值观。活动中禁毒社工还通过PPT为同学们详细讲述了禁毒知识，讲解了毒品的危害，并现场解答了同学们提出的疑问。最后举行了庄严宣誓，让大学生树立远离毒品的决心，懂得拒绝毒品的诱惑，营造禁绝毒品的良好氛围。

纪念《统计法》颁布40周年

# 以高质量统计服务高质量发展